

做文明人 办文明事 大力推进文明河南文明郑州建设

王瑞明： 用双脚丈量郑州发展

本报记者王影文/图

说起郑州的街道，他就打开了话匣子，博古论今，让人听得饶有趣味。

60厘米，两脚之间，今年73岁的王瑞明，用自己的方式，在漫长的30余年间，乐此不疲地“丈量”着郑州的每一条街道。

如今，关于郑州街道的手书记录达到2万多页，他为800多条街道赋予了“生命”。

2012年，王瑞明获批成为郑州市老街道传说非物质文化遗产项目传承人，他很自豪：“从最初的500多条，发展到现在的800多条，我的每一步都见证着郑州的前进。”

“郑州曾是一座普通的小城，高高的

围墙围着东西大街，周围是无边的田野。卢汉、汴洛铁路在郑州交会后，这里开始形成商业街道——德化街，我的家就在这里。”王瑞明向记者热情地讲解着郑州的老街道传说。

王瑞明是土生土长的郑州人，父亲在郑州市邮政局工作，负责投递邮路设计工作，常把街道的名字挂在嘴边，王瑞明从小就对街道产生了浓厚的兴趣。上世纪80年代，郑州推进地名普查工作，王瑞明有幸成为工作组成员。让他也没有想到的是，曾经的兴趣爱好，一不小心变成了一生的追求。街道文化代表着一个城市的灵魂，如何离这个城市越来越亲

近，王瑞明选择了自己的方式——用双脚“丈量”每一条街道。

荏苒30年间，王瑞明的脚步从不停下过，关于街道文化的手书，已经堆成了“小山”，每一条街道的故事，他都耳熟能详。

“家门口的德化街，是我的第一条路。”闭上双眼，王瑞明仿佛回到上世纪80年代初，那是他第一次徒步“丈量”，繁华景象如临眼前，南起大同路，北至十字街心（现二七广场），长800米，宽30米，沿街商铺林立，是郑州的商业中心，好不热闹。“现在这里变成了步行街，一切都变了模样。”2006年，百年德化步行街开街，他第二次重走德化街，感慨颇多。

在王瑞明看来，变化最大、发展最快的还是花园路。“过去不叫花园路，叫花园口路。”他回忆道，当时花园路起紫荆山止关虎屯，一个来回走下来只需要一两个小时，如今已经扩展到了北四环，沿街大店林立，车流、人流，让人目不暇接。

目前，郑州有1200多条街道，其中800多条都留下了王瑞明的足迹，还有300多条新街道正进入地名征求阶段。“路越来越宽、楼越来越高、商业越来越繁华……一路走来，郑州发展带给我太多惊喜。”王瑞明感叹，我还要一直走下去，用我的双脚，继续见证郑州奇迹。

全省选调400名高校毕业生服务基层

网上报名即日启动

本报讯(记者 王红)昨日，省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省编制办等6部门联合发出通知，2014年，我省公开选调425名优秀高校毕业生到基层工作，全省网上报名即日启动，本月16日截止。

2014年，我省计划选调425名优秀高校毕业生到基层工作，其中服务农村基层高校毕业生286名，应届毕业生139名。报考选调生者，应有志于服务基层，学习成绩优良，按时获得相应的学历、学位，身体健康，能适应基层工作需要。应届本科生、硕士研究生为1984年6月30日以后出生，应届博士研究生和服务农村基层的高校毕业生为1981年6月30日以后出生。

按照规定，选调对象分两类：服务农村基层的高校毕业生，包括在2013年12月31日截止前任职和在岗工作满2年、考核合格的我省“大学生村干部”，我省招募的“三

支一扶”、西部计划、志愿服务贫困县计划服务期满，并且考核合格的高校毕业生。报考者均应具有大专以上学历。2014年普通高等教育应届毕业生毕业的本科生、硕士生、博士生(定向、委培生除外)，报考者必须是中共党员(含预备党员)，或本科、研究生学习期间担任过班级以上学生干部且连续1年以上，或本科、研究生学习期间被评为院(系)级以上三好学生。

选调生报考采用网上提交报名信息、现场确认方式进行，现场确认不接受报名。报名网址为河南省教育厅(www.haedu.gov.cn)、河南省毕业生就业信息网(www.hnbys.gov.cn)。报考者完成网上报名，还需分类按指定时间完成资格审查。报考人员应在3月18日17:30前登录报名系统，查询终审结果。

全省统一笔试4月12日进行，笔试内容包括：行政职业能力测验、申论。

全省公安机关打响“四大战役”

本报讯(记者 王红)记者昨日从省公安厅获悉，本月起，围绕“打防管控”工作，全省公安机关将因地制宜、因时制宜，重点组织开展“四大战役”。

第一战役时间为3至4月，突出“打盗抢、反暴恐”，重点打击多发性侵财犯罪、防范暴力恐怖袭击，严厉打击杀人、爆炸、绑架等八类严重暴力犯罪和“两抢一盗”、电信网络诈骗地域性职业犯罪，组织开展黑恶线索摸排专项行动，立案侦破一批黑恶犯罪案件，同时提高反恐处突能力，做好应对突发事件的充分准备，确保发生紧急情况能够及时有效处置。

第二战役时间为6至7月，突出“严防范、保稳定”，围绕“三夏”安全保卫，严厉打击街头“双抢”、入室盗窃等刑事犯罪活动，同时深入开展

矛盾纠纷排查化解，最大限度地把各类不安定因素化解在基层，解决在萌芽状态。

第三战役时间为9至10月，突出“严管理、促和谐”，围绕国庆65周年安全保卫工作，针对人财物流动频繁、大型活动较多的情况，突出各项安全管理，严防发生拥挤踩踏等治安灾害事故。

第四战役时间为12月至明年2月，突出“控事故、保平安”，以“治祸、治堵、治乱”为重点，做好“春运”道路交通安全工作，严防发生重特大道路交通事故，持续开展火灾隐患排查整治，坚决防止发生重特大火灾事故，利用逃犯春节期间更渴望团聚的心理，不失时机地抓捕各类在逃人员，尤其是重点在逃人员，及时消除社会隐患。

两部门发布去年消费者投诉情况 家电类居首 百货类最多

本报讯(记者 宋建巧)昨日，市工商局12315指挥中心和市消协同时对外发布了去年消费者投诉情况。据统计，去年我市各级12315机构受理的消费者投诉中，位居首位的为家用电器类商品投诉，而市消协受理的投诉中，涉及百货类的最多。

去年，我市各级12315机构共受理消费者投诉2633件，较去年增加974件，同比增长58.71%。涉及家用电器类商品投诉518起，位居各类投诉首位，其中，有关移动电话的投诉约占45%。消费者投诉主要为死机、自动关机、黑屏、无信号等问题，也有消费者不慎买到水货、拼装机、二手手机、样机等，或者通过网络购物、

电视购物方式买来的手机，发现与其宣传严重不符。空调机、计算机类、电视机、洗衣机等产品的质量问题是投诉热点，问题为空调机制冷制热效果差、计算机适配器经检测不是标准配置、新洗衣机安装时发现外壳破损、洗衣机使用过程中噪音过大、电视机维修后图像仍然不清等。

我市各级消协组织去年共受理消费者投诉2033件，调解成功1993件，为消费者挽回经济损失221.0584万元。其中涉及百货类的最多，为743件，占投诉总量的36.55%。从整体投诉情况看，以商品质量方面的投诉较为突出，涉及的商品种类主要有移动电话、服装鞋类、空调等。



3月9日是保护母亲河日。当天上午，团市委“森林城市 绿色郑州”2014年春季义务植树活动在荥阳万山展开。来自中铁大桥局一公司、郑州旅游职业学院、郑州第十一中学、郑州华润燃气公司等单位的1500多名青年志愿者参加了植树活动。 本报记者丁友明 摄

三环快速化平交路口 综合整治工程全面开工

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市城管局了解到，按照市政府关于三环快速化4月底全部完工并通车的总体规划部署和要求，目前，市城管局已全面启动三环快速化沿线22个相交路口的综合整治工程。

据介绍，该工程总工程量为：铺设沥青路面25.4万平方米，道板5.5万平方米，树池1411套，侧石1.5万平米。目前，市市政工程管理处于新栽侧石1942米，平石1280米，铺设道板3040平方米。正积极筹备，全力协

作，确保三环快速化周边道路22个相交路口综合整治工程4月20日前全部完工。

另据了解，三环13座既有立交桥粉刷工程，已完成15.4万平方米，其余工程正在进行前期准备工作，计划3月11日开工，4月20日竣工。9座人行天桥整修工程3月15日完成开工前招投标及各项准备工作，3月16日进场施工，4月20日前全部完工；三环快速化照明高压供电工程已于3月4日进场施工，3月底前完成。



3月7日下午，“中原希望24热线暨幸福家源系统工程”在郑正式运营。该热线是郑州意通和公司与台湾自杀防治协会、上海生命教育与危机干预中心携手开办的公益项目。从积极预防、紧急干预、应急处理到生命教育，构筑了一个全方位的生命关怀系统。 本报记者宋晔 摄

我市上月菜价涨幅较大 粮油和肉禽价格保持稳定

本报讯(记者 成燕 实习生 李丹钰)昨日，市商务局发布的2月份市场运行监测结果显示：上月，我市主要生活必需品市场购销两旺，运行平稳。其中蔬菜价格受春节影响涨幅较大，鸡蛋价格受禽流感影响小幅走低，粮油和肉禽价格保持稳定。

上月，我市粮食零售均价为5.59元/公斤，环比下降0.4%。桶装食用油零售均价为17.22元/升，环比上涨0.4%。猪肉零售价格为24.46元/公斤，环比下降0.7%；牛肉和羊肉零售价分别为62.31元/公斤

和62.01元/公斤，环比分别下降0.5%和0.4%。鸡蛋零售价格为8.21元/公斤，环比下降3.5%；白条鸡零售价格为13.32元/公斤，环比上涨0.7%。

上月，我市蔬菜批发均价为5.36元/公斤，环比上涨11%。相关人士分析，由于种植和运输成本推高菜价，冬季本地蔬菜产量较低，市场上以大棚菜和外地菜占据主导；同时受春节效应影响，消费需求升温，蔬菜价格步入传统上升通道。预计近期我市蔬菜价格将会下行。

快乐做慈善 爱心满绿城

慈善周周行——走近困难群众

第133期

徐宝琴，一位离异的单身母亲，曾经带着智障儿子四处租房，打工生活，却被一连串的不幸击倒。

2005年，她被查出宫颈癌；2009年11月，又患上了肺癌。2010年3月，由于头部剧烈疼痛，经检查发现，癌细胞转移到了脑部，并开始往肋骨、脊柱等转移。

昨日，记者同郑州慈善总会周周行工作组一行人来到了郑州市第三人民医院，见到了已经康复的徐宝琴。

突如其来的病魔 使她失去了生活希望

1998年，30岁的徐宝琴和丈夫离婚，没有工作，带着患有智障的儿子靠吃低保生活，日子过得十分清贫。

2005年，37岁的徐宝琴遭遇了人生最大的一次意外，她被查出患有宫颈癌。

面对这突如其来的变故，加上手术治疗的高额费用，让徐宝琴母子俩的生活苦不堪言。“当时觉得生活很绝望，曾多次想到要自杀，因为这样就可以解脱了……”徐宝琴回忆当时的情况，双眼泛红地说。

徐宝琴当时意志逐渐沉下去，甚至一蹶不振。在家人和好心的劝说下勉强进行维持治疗，但巨额的医疗费用使她的生活一日不如一日。

“我还有孩子，他的生活还不能够自理，

如果我走了孩子怎么办。”徐宝琴说。

接二连三的打击 让她的生活雪上加霜

噩运再次降临，2009年徐宝琴再次被确诊为左肺癌。

“再次患癌，死亡也离自己不远了，我当时实在是身无分文了，好长一段时间我放弃了治疗。”徐宝琴回忆着当时的场景，哽咽地说。

“在得到周围好心人、社区的资助下，我接受了手术治疗，并得到了廉租房，生活总算还过得下去。”徐宝琴回忆说。

但命运总和她开玩笑，在2010年因头晕、头痛再次来到郑州三院进行检查，发现癌细胞已向脑及多发骨转移，这对她来说无疑是雪上加霜。

三次沉重打击令她痛不欲生

“爱心”让她战胜病魔

本报记者李娜 通讯员 宋海霞 文/图

“那段时间我一直过得很悲观，没想过能够熬过来，但是社会上许多好心人都在劝我不要放弃，我还有孩子需要我来照顾。”徐宝琴说。

慈善救助 给她带来了生的希望

由于家中经济困难，为了治病，徐宝琴把亲戚、朋友能借的都借了，能想的办法都想了。“我当时实在是没办法了，我就给医生说治不了。当时医院了解了我的情况后，第一时间帮我申请了郑州慈善总会两癌慈善救助，同时减免一部分治疗费用，医务人员也给我捐钱捐物。”徐宝琴说，医生们就是她的亲人。

据了解，当年徐宝琴需要4万多元的手术费，经多方减免后她只需拿1万多元就可进行手术。

得到大家帮助的徐宝琴顺利将放疗做完，并且度过了放疗期间的11度消化道反应，身体逐渐恢复。

“后来我接触到了郑州市肿瘤康复协会，见到了很多病友，经常与医务人员及病友谈心，我也逐渐从癌症的阴影中走出来，变得开朗，喜欢上了手语舞、唱歌、讲一些励志故事、说一些绕口令等，我当时觉得活着才是最大的幸福。”徐宝琴说在协会中大家都叫她“小甜甜”。

由于家庭负担太大，徐宝琴3年没有复查。得知这个情况后，市三院和郑州慈善总会还为她减免了复查费用。

去年经过全面检查，徐宝琴的脑转移灶及骨转移灶全消失了，就像正常人一样，她笑着说：“如果没有慈善的救助，我真的不知道现在是什么样子。但现在有政府的关爱，医务人员的关怀，病友及家人的关心，我为什么不积极治疗呢，好日子还长着呢！这也许就



医生正在检查徐宝琴的康复情况

是人们常说的‘正能量’的力量吧。”

据郑州三院副院长陈航介绍，市三院作为河南省第一慈善医院，开展慈善医疗救助已有7年，承担着郑州慈善总会“关爱女性”——两癌慈善救助项目、“善行绿城”——重大疾病慈善救助项目和“净化生命”——低保家庭尿毒症患者透析援助项目的实施，目前已救助900余人。

“善行绿城”之“关爱女性”——两癌慈善救助项目

救助内容：郑州市户籍贫困家庭中的乳腺癌或宫颈癌妇女患者，个人承担费用最高予以救助5000元。

救助单位：河南省第一慈善医院(郑州三院) 联系电话：6696981